



Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVIII, NR. 9346

DUMINICĂ, 26 SEPTEMBRIE 1982

4 PAGINI — 50 BANI

În ziarul de azi

CULTURĂ-ARTĂ

- „Paralele” la Casa de cultură Petroșani — UN „CONT DESCHIS” CE TREBUIE ONORAT PRIN DIVERSITATE ȘI ATRACTIVITATE
- Pentru iubitorii celei de-a șaptea arte — CU O FLOARE SE FACE PRIMĂVARĂ? (în pag. a 3-a)
- Baladă în lemn
- Răspundem cititorilor (în pag. a 2-a)
- Actualitatea în lume
- Sport (în pag. a 4-a)

Preparatorii din Petrila — puternic angajați în bătălia pentru cărbune mai bun

Am urmărit zilele trecute la prepararea Petrila, cum acționează oamenii muncii de aici pentru înfăptuirea sarcinilor ce le revin pentru prepararea și expedierea unui cărbune de cea mai bună calitate. Rezultatele pe primele opt luni ale anului, rezultate ce încununează munca hotărâtă a preparatorilor din Petrila reliefează cu pregnanță preocupările majore prin care se acționează sub deviza „Cărbune mai mult, mai bun, mai ieftin”, reușind să întregască portretul acestui colectiv. 1 857 026 tone recepționate, 1 521 840 tone s u p u s e spălării, 1 591 927 tone reprezintă nivelul producției globale, 1 214 188 tone nivelul producției nete spălate și cele aproape 300 000 tone pentru semicoacs sînt cifre care „îmbracă” astfel în „haina vredniciei” munca preparatorilor pe primele opt luni. Mai adăugăm că s-a depășit producția de cărbune spă-

lat energetic cu 12,1 la sută, reușindu-se totodată îmbunătățirea recuperării globale cu 0,1 puncte. Luna august, lună de vîrf a hărniciei acestui colectiv, a permis în același timp cu realizarea unor înalte producții, obținerea unor economii la cheltuieli materiale de peste 200 000 lei, reprezentate de economii de materiale, energie și combustibili, amortismente și reparații, reduse considerabil. Discutînd cu tovarășul Constantin Miu, secretarul comitetului de partid, am reținut preocuparea conducerii întreprinderii, a secțiilor și a întregului colectiv pentru ca, în paralel cu montajele din noua secție, să se acționeze permanent pentru îmbunătățirea tehnologiilor, repararea și buna întreținere a utilajelor și instalațiilor contribuind-se astfel la mărirea capacității de preparare și siguranței în funcționare în secția veche.

— Preocuparea noastră s-a concretizat în efectuarea unor reparații de mare anvergură: reparația capitală la un elevator clasa 3—10, reparația capitală la elevatorul 0—80, nr. 2, „brut”, precum și înlocuirea a peste 200 m covor de cauciuc la benzile transportoare, unde de altfel se mai lucrează la modificarea șasiurilor, de la 800—900 mm la 1000—1200 mm. Pentru perioada următoare sînt planificate reparații la elevatorul 10—80, nr. 4, precum și la stația de filtre unde este necesară modificarea cilindrilor de la pompele de înaltă presiune. Care este de fapt importanța acestor lucrări, prezentate de interlocutorul nostru? Faptul că majoritatea pieselor, subansamblelor, (cu excepția roților dințate și a

Ioan Al. TĂTAR

(Continuare în pag. a 2-a)

Colectivul de muncă de la Cîmpu lui Neag confirmă

Continuînd seria succesorilor cu care ne-a obișnuit, colectivul de oameni ai muncii de la cariera Cîmpu lui Neag a încheiat ziua de 23 septembrie cu un plus peste prevederile producției de cărbune de 491 tone. Sing. Ioan Velica, cel care ne-a transmis informația, ne anunță totodată că prin acest plus, depășirea producției planificate pe luna în curs se ridică la 9 293 tone de cărbune, ceea ce face ca producția suplimentară de la începutul anului să se cifreze la 75 571 tone. În aceste condiții și la descoperită creșterea depășirilor: plus 29 012 mc în această lună și plus 235 894 mc de la începutul anului. Aceste realizări importante s-au obținut pe baza întăririi ordinii și disciplinei, creșterii productivității muncii, întreținerii corespunzătoare și utilizării la capacitatea maximă a utilajelor din dotare. Dintre cei care s-au evidențiat, ne-au fost amintiți sondorii Ana și Mihai Chistol, excavatoriștii Anton Dumitrescu, Mihai Fogarași și Francisc Bănt. (A. T.)

Front de lucru în devans

Datorită bunei organizări a muncii pe schimburi și conștiințozității cu care muncesc brigăzile de mineri, la sectorul VII al I.M. Petrila s-au realizat însemnate depășiri de plan la lucrările de pregătire. De la începutul anului până în prezent s-au executat 230 ml galerii de pregătire peste sarcina de plan. La obținerea acestui succes și-au adus o însemnată contribuție brigăzile de mineri conduse de Gheorghie Zaharia, Dumitru Tătaru și Ioan Filip. Prin depășirea sarcinilor de plan la lucrările de pregătire se asigură, în devans față de termenul inițial, un însemnat volum de front de lucru în cărbune.

Un nou bloc

În zona viitorului cartier Petroșani Nord, unde a început construcția blocurilor 5 A, 59 B, 113, 114 și 115 se va preda în curînd primul bloc. Este vorba de blocul 59 B, care are 48 de apartamente și este prevăzut să fie predat beneficiarului la 30 septembrie a.c. Alături, la blocul 59 A, se execută lucrările la structura de rezistență, iar la blocurile 113 și 114 s-a terminat turnarea fundației. În curînd deci, cel mai tînăr cartier al Petroșanului își va primi locatarii.



Ample acțiuni cultural-educative și artistice pentru oamenii Văii Jiului

— Deschiderea la Petroșani a celei de a XIII-a ediții a Festivalului cultural și educației socialiste „Sarmis” se vrea un omagiu adus cetății de cărbune a județului Hunedoara, o atestare a valențelor mișcării cultural-artistice din Valea Jiului, ajunsă într-o etapă superioară de valorificare a latentelor creatoare ale oamenilor muncii, ne declară tovarășul Petru Stoican, vicepreședinte al Comitetului județean de cultură și educație socialistă. — Care sînt liniile de tranșare ale demersului politico-educativ declanșat prin aceste manifestări?, ne-am adresat în continuare interlocutorului nostru. — Sînt mereu vii în conștiința noastră sarcinile reșite din recenta cîvintare a tovarășului Nicolae Ceaușescu la marea adunare populară din municipiul Petroșani, din documentele Congresului al II-lea al educației politice și culturale socialiste ca și în urma plerării largite a Comitetului Central al P.C.R. din 1—2 iunie a.c., în sensul acordării unei atenții accentuate pentru îmbunătățirea activității

politico-educative și culturale, în scopul unei depline implicări în realizarea sarcinilor de producție, al făuririi unei puternice conștiințe muncitorești în Valea Jiului. De asemenea, avem în vedere pregătirea finalizării cu bune rezultate a etapei de masă a Festivalului „Cîntarea României”, etapă care va lua sfîrșit odată cu anul în curs. — Care sînt, după o pînă dv., momentele care dau greutate Festivalului „Sarmis '82”, polarizînd atenția iubitorilor de cultură din municipiul nostru? — Chiar de luni la Petrila începe săptămîna manifestărilor politico-ideologice, cultural-artistice și sportive „Freamătul adîncului” încununată de festivalul coral mîneresc prin care se celebrează aniversarea semi-centenarului corului omonim al I.M. Petrila. Intre 28 septembrie și 3 octombrie în Petroșani, Vulcan și Lupeni va fi

Interviu realizat de Ioan LASCU

(Continuare în pag. a 3-a)



Acumulînd de la începutul anului și pînă în prezent o producție suplimentară sarcinilor de plan cu peste 8000 tone, brigada condusă de minerul Vasile Glică, se situează în primele locuri în întrecerea socialistă în rîndul formațiilor de lucru, în cadrul sectorului III de la I.M. Petrila.

„Cravata” justificărilor înăbușă spiritul de organizare

În iulie 1979, I.C.M.M. Petroșani s-a angajat să construiască două corpuri de clădiri pentru laboratoare și viitoarele amfiteatre ale I.M.P. Termen de punere în funcțiune — toamna anului 1982. Motivînd lipsa forței de muncă, I.C.M.M., cu acordul ministerelor de resort, a obținut o decalare pînă în august 1983, cu condiția ca măcar un corp de laboratoare să devină funcțional la deschiderea anului universitar 1982—1983. La termenul scadește construcțiilor au oferit o „surpriză” studenților și cadrelor universitare. — Întîmpinăm o serie de greutăți, datorită spațiului de școlarizare — mărturisește tovarășul rector al I.M.P., prof. dr. ing. Dumitru Fodor. Cursurile și seminarile pentru cei 4500 de studenți sînt organizate pe „două schimburi”, la care se adaugă învățămîntul seral, avem totodată obligații în ceea ce privește perfecționarea cadrelor didactice din in-

vățămîntul mediu și a cadrelor universitare, cursurile post universitare etc. Deși toate sălile sînt ocupate de la ora 8 la 21, am fost nevoiți să transformăm sălile de lectură ale căminelor în săli de seminarii. Cu alte cuvî-

unele cadre de conducere ale institutului, cităm: „Nu putem să-i tragem de cravată pe constructori, fiindcă nu vor mai face nici muncă, atîta treabă ca pînă acum”. Se speră însă că, la începutul anului viitor, vor fi inaugurate

blocului de locuințe de la Lonea, o parte din forța noastră de muncă a fost dirijată acolo, pentru două săptămîni (în ziua documentării noastre lucrau la acest punct 24 de meseriași din '67 — n.n.) Ne lipsesc zidarii, dulgherii, mozaicarii, tîmplarii. Am avut mozaicarii de la T.C.H., dar au plecat la blocul din centrul Petroșanului, vor reveni după 5 octombrie. Ne lipsesc o serie de utilaje, spre exemplu excavatorul de 0,6 mc pentru finalizarea fundațiilor. După mine, anul școlar s-ar fi putut desfășura în primul corp de laboratoare. În februarie și martie, am înălțat lunar cite un etaj la corpul II, deci am lucrat mai bine ca vara. Se pare însă că ritmul de lucru nu este cel mai potrivit. Păreră sing. Gheorghie Stînea, dirigintele de șantier, aduce argumente în plus că deficiențele de or-

Ion VULPE

(Continuare în pag. a 2-a)

DIAGNOSTIC PENTRU CONSTRUCTORII DE LA I.C.M.M.

te ducem o lipsă acută de spațiu. Cîteodată, într-un laborator își desfășoară activitatea două grupe de studenți. Și să luăm în seamă faptul că o serie de activități le desfășurăm direct pe platforma industrială a municipiului. Situația investiției „extinderea spațiului de școlarizare al I.M.P.” nu provoacă griji conducerii I.C.M.M., dimpotrivă crează motive de satisfacție — valoric, planul a și fost depășit, dar obiectivele sînt departe de a găzdui cursuri, seminarii, ore de laborator. Culmea, această situație mulțumește chiar

laboratoarele. Care este însă stadiul de „finalizare” a lucrărilor, în condițiile în care, zilnic, studenții au prestat, în cadrul acțiunilor patriotice, muncă necalificată? Ne ajută maestrul Ștefan Suvăială. — Ne străduim să terminăm laboratoarele la 30 decembrie a.c. Fundațiile amfiteatrelor sînt la cota zero, mai puțin una mare și două mici. Ar fi bine să asigurăm închiderea spațiilor la amfiteatre măcar pînă la etajul I, pentru a putea lucra și iarna. Dar, s-a ivit prioritatea dării în folosință a

BALADĂ ÎN LEMN

Pădurea, iată locul de muncă al acestui om, căruia îi închină toasturi ortacii de muncă. În anii tinereții, Stelian Nicolăiescu a căutat, vorba cîntecului, comori în pădure „din topor și din secură”. Sentimentul satisfacției și împlinirii l-a trăit din 1950 încocoace, când a parcurs treptele ierarhiei forestiere de la muncitor necalificat, tractorist, șef de brigadă și maestru la U.F.E.T. Petroșani. Cu anii, a trecut de la fapină și horoagă la fierăstrăul mecanic, la tractor și funicular.

Nu mi-a plăcut să umblu prin multe părți. Din Malu cu Flori, satul meu natal, am ajuns în pădurile Șureanului și Pârîngului, fiindcă tot la sectorul Lonea am lucrat. De mai mulți ani sînt om al Văii, am casă pe Mulea. Mulțumit de ce am făcut, fericit în familie, prețuit de oameni. Drum dificil, dar demn. Prin anii '50 un muncitor forestier realiza o productivitate de 0,500 mc, acum a ajuns, prin normă la 3 mc... Ochii maestrului, aflat în prima sa zi de pensie, oglindesc azur în cleștarul lacului de munte. Emoția îl copleșește.

Nea Stelică, zice maestrul Petre Dănilă, cel care i-a luat locul în exploatarea Valea Popii, face parte dintre acei oameni care consideră munca drept sănătate. Fata dînsului a lucrat o vreme la U.F.E.T., ginerele,

Ion Stoica, e tractorist în sectorul nostru.

Nu, nu este o întimplare, ginerele e neam tot din poeticul sat dimbovițean. Ca și pe maestrul l-au cucerit temeuri, le solide, deși dificile ale muncii în pădure. Astfel duce mai departe meseria socrului său.

Nea Stelică, se des-tăinuie ing. Gheorghe Tudorache, șeful sectorului Lonea, imi aduce aminte de pădurile seculare. Cu rădăcinile adînc înfipite în pămîntul fărîi, fără ca furtunile să le clintească. Cu trunchiul drept, fiindcă demnitatea muncii îi oferă șansa de a privi cerul fără a-și ascunde privirile. Pe unii, i-ar mira poate faptul că, la acest moment unic, sărbătoresc din viața maestrului, au finit să participe ing. Vasile Teodorescu, din centrula noastră și ing. Romulus Goțiu, director adjunct al întreprinderii județene. Au venit în semn de prețuire a celor 31 de ani pe care i-a muncit cu rîvnă în unitatea noastră.

Omăgiu OMULUI, faptelor sale obișnuite, dar care s-au dăltuit fericit în fresca vieții noastre demne. Cu urarea de viață lungă, ascultată ca o străveche baladă populară, atestînd frăția românilor cu codrul, balada care începe, bineînțeles, cu milenarul leit motiv „frunză verde”.

Ion VULPE

Eficiența muncii de educație comunistă, revoluționară a membrilor de partid trebuie integrată în activitatea economică

În activitatea de partid de la mina Aninoasa se manifestă o atenție continuă pentru buna pregătire moral-politică a comunistilor. Inițiativele muncitorești, spiritul de ordine și disciplină sînt un rezultat al calității, diversității și continuității metodelor și formelor muncii de educație comunistă, revoluționară, care contribuie la creșterea responsabilității față de sarcinile economice.

Cele mai bune rezultate le-am obținut prin metoda muncii de la om la om. Ne spunea Ilie Ștef, secretarul organizației de partid 3B. În sectorul nostru am întîmpinat unele greutăți (cu captarea apelor sau funcționarea complexului mecanizat nou introdus) care s-au răsfrint și asupra realizărilor noastre economice. Calitățile moral-politice ale comunistilor — cum sînt

Mate Alexandru, Mereuță Vasile, Kimileșchi Anton, Matei Francisc — s-au manifestat din plin în această perioadă, însuflînd tăria necesară ieșirii din aceste necazuri.

Noi acordăm multă atenție aspectelor disciplinare (prezența la muncă, folosirea completă a timpului de lucru, manipularea utilajelor), a subliniat Constantin Pricop, secretarul organizației de bază 4C. Deoarece am avut greutăți îndeosebi cu noii încadrați, am efectuat vizite la căminul de nefamilisti al minei pentru a ne convinge ce fac ortacii noștri. Cei care absentează nemotivat sînt discutați operativ, a doua zi, în biroul organizației de partid, apoi în adunări generale. Întreaga muncă de educa-

ție revoluționară a comunistilor are un singur scop — realizarea sarcinilor de plan. S-au luat măsuri de dirijare a 11 muncitorilor de la deservire în lucrări direct productive. La noi muncesc mineri cu multă experiență, comunisti ca-

re dovedesc responsabilitate și angajare în producție. Astfel sînt Coarșeș Ilie, Buzilă Gheorghe, Lengyel Iosif și mulți alții. Dacă ne-ar funcționa transportul așa cum trebuie noi ne-am fi făcut planul, pentru că linie de front avem.

Întreaga muncă de partid de la mina noastră, spunea sing. Valer Rădoi, secretar cu probleme organizatorice în comitetul de partid al întreprinderii, este orientată pentru a contribui la sporirea conștiinței și responsabilității

față de rezolvarea sarcinilor de plan. Perfectionarea metodelor educative se împletește cu măsuri de orientare a personalului din serviciile auxiliare spre munca direct productivă. Va trebui să găsim și alte forme de educație comunistă, astfel încît să nu mai avem o fluctuație mare a forței de muncă, timpul de lucru să fie folosit integral și să reducem absențele nemotivate.

Eficiența întregii munci de partid este dată numai și numai de calitatea rezultatelor economice. Minerii de la Aninoasa, toți comunisti cu care am discutat înainte de intrarea în schimbul II, și-au exprimat hotărîrea de a-și pune în valoare întreg potențialul creator în vederea realizării sarcinilor de producție.

Tiberiu SPĂTARU

Viața de partid

Răspundem cititorilor

● FELICIAN SECARĂ, Vulcan: Nu e vorba de înființarea de către cooperativa „Straja” Lupeni a unei secții de reparat aparate de radio, ci de reînființarea ei, deoarece a existat un asemenea atelier și în orașul dv. E adevărat că a fost o perioadă închisă din motive obiective. Vă informăm că, în zilele următoare, atelierul va fi redeschis. ● PETRE PRECUP, Petrila: Locuitorii orașului dv. au acum la dispoziție o polițică și un dispensar nou. Este adevărat că e necesar ca terenul din jur să fie amenajat într-o frumoasă zonă verde cu flori și sintem convinși că se va face acest lucru, prin acțiuni de muncă patriotică.

Puternic angajați în bătălia pentru cărbune mai bun

(Urmare din pag. 1)

cupelor de elevator) care au fost necesare a fi înlocuite, au fost confecționate cu forțe proprii, în atelierele preparăției, realizîndu-se astfel importante economii. Și pentru că în toate aceste acțiuni, în toate rezultatele obținute s-au regăsit oamenii, cei care au acționat cu energie firească, să amintim citiva dintre ei: șefii de echipă Ioan Ciur, Sabin Hanches și Teodor Butkovski, șefii de schimb Ștefan Hotea, Ioan Sitea și Emilian Dobos, preparatorii Alexandru Kovacs, Ana Menegoni și Marinele Marindescu; de asemenea George Buza și Petru Miclăuș (secția „transport”), Aurel Iancu și Gheorghe Fănic (Funicular).

Ailăm de la tovarășul Constantin Miu, că în

toate secțiile, cu mult înainte de începerea unei noi luni, sarcinile de producție sînt defalcate pe decade și zile, pe formații de lucru, pe fiecare lucrător în parte. În acest fel sporește responsabilitatea formațiilor de lucru, a șefului de echipă, a fiecărui muncitor, urmărindu-se îndeplinirea ritmică a prevederilor de plan. Pentru preparăția din Petrila, unde secția nouă mai necesită eforturi pentru punerea în funcțiune, întregul colectiv constituie baza trainică pe care apasă răspunderea conștientă față de calitatea cărbunelui de care economia națională are atîta nevoie. Cu certitudine valorii muncii lor, preparatorii de acțiunează cu același sentiment al datoriei comuniste pe care o au de îndeplinit.

Așadar, lipsa de efective constituie o problemă rezolvabilă, dar nu ca... în imaginea de mai jos, care este edificatoare asupra... eficacității!

„Cravata” justificărilor înăbușă spiritul de organizare

(Urmare din pag. 1)

organizare au grevat asupra termenelor de dare în folosință.

Conducerea I.C.M.M. nu acordă atenția cuvenită acestui obiectiv. În primul rînd nu se asigură materialele necesare: tablă, simplărie de lemn etc. De o lună se caută o formație de simplari. Se pare că s-a luat legătura cu Grupul de șantier T.C.H. Geamgiul a tăiat două săptămîni la geamuri, dar nu le poate pune. La fundații s-a stat zile în șir. Într-o zi se defecta pompa de betoane, a doua zi nu mai era adusă... A plouat, apa a inundat fundațiile. Lipsese fierul beton de la Ø 6 la Ø 25. Cică s-a trimis o mașină după el, tocmai la Tismana. Oamenii fac ce pot, trimisî fiind la alte obiective, se reintorc apoi și au nevoie de reorganizarea muncii. Primul corp de laboratoare e tencuit, gletuit, mai trebuie montată simplăria.

Consultat asupra activității nesatisfăcătoare desfășurată pe șantierul viitoarelor obiective de la I.M.P., ing. Ioan Vărășei, director tehnic al I.C.M.M., are tăria de a-și împărtăși concluziile, cu multă obiectivitate.

Acoste obiective revin în sarcina șantierului II Livezeni (șef șantier, ing. Nicolae Bogdan) Șantierul are o dotare tehnică corespunzătoare; depinde de operativitatea și eficiența cu care sînt folosite utilajele. Există aici, în funcție de solicitări, una sau două pompe de betoane, 12 basculante de diferite capacități, 3 excavatoare, 6 buldozere, cilindrii compac-tori, două macarale, plus una de 16 sau 45 tone, care pot fi dirijate de luni după amiază, după ședința operativă, la care participă conducerea șantierului și șefii punctelor de lucru. Organizarea locului de muncă nu depinde numai de... directorul întreprinderii sau șeful de șantier. Lipsa de efective constituie o problemă și la I.C.M.M., dar simplari-geamgiul au existat la obiectivele I.M.P., le și știu numele — Ștefanuță și Croitoru cu soția, Lăcătuși, de asemenea, pot fi solicitați din fosta formație Balea s.a.m.d. Cu simplăria e o altă problemă, nu se montează, fiindcă... se murdărește. L-aș întreba pe maestrul Șuvăilă, de cînd e încadrat la I.C.M.M., cîți oameni a adus în întreprindere? Fiindcă aceasta este o datorie de serviciu a lui. Se știe, și meseriașii pensionari au dreptul să lucreze pe șantierele noastre, în condiții legale. Or, se pare că dînsul așteaptă ca directorul întreprinderii să-i completeze... efectivul. În altă ordine de idei, subordonații săi nu vor să lucreze în acord global, sistem în care își desfășoară activitatea 82 la sută din personalul I.C.M.M. Se motivează că nu se asigură o aprovizionare ritmică cu materiale. Dar care este rostul maestrului conducător de punct de lucru? Adevărul este că oamenii lui nu trăiesc „pulsul” dării în folosință a obiectivelor, că în rîndul lor s-a instalat o stare de apatie.

Așadar, lipsa de efective constituie o problemă, dar rezolvabilă și care n-ar trebui să afecteze investiția I.M.P. Dimpotrivă, con-vorbitorul nostru relatează faptul că, printr-o mai bună organizare a muncii, corpurile laboratoarelor pot deveni funcționale (deci se exclud lucrările exterioare) în două etape — 30 octombrie, respectiv 30 decembrie a.c. La amfiteatre, cu condiția respectării măsurilor de ri-

scărire pe timp rece s-au întrerupt la 20 noiembrie. Pentru aceasta se impune o analiză temeinică la nivelul conducerilor șantierului II Livezeni și I.C.M.M., cu care prilej să se întreprindă măsuri urgente pentru finalizarea viitoarelor obiective univ. șitare. În primul rînd, măsuri de reorganizare a muncii și folosirea eficientă a utilajelor și fondului de timp. Există condiții ca, încă din această

toamnă, studenții să efectueze orele de laborator în noile clădiri. Iată de ce, conducerea I.C.M.M. recunoscînd lipsurile înregistrate — fiindcă șantierul nr. 2 aparține de întreprindere — trebuie să porceadă neapărat la acțiune, să nu motiveze tergiversarea dării în folosință prin alte... priorități. Și, extinderea spațiului de învățămînt, destinat viitorilor ingineri mineri, constituie un domeniu al priorității!



Vă informăm

● DE SEZON. La cantinele aparținînd I.A.C.C.V.J. au început în silozările de toamnă. Cu hărnicia lor binecunoscută, oamenii cantinei sortează și pregătesc pentru iarnă, zilnic, mari cantități de zarzavaturi și legume. Și la I.C.S. Mixtă Vulcan, însilozările la castraveți, ardei grași și ca-

plă sint terminate, iar la cartofi, ceapă și alte rădăcinoase însilozările se apropie de sfîrșit.

● DIN CÎND ÎN CÎND mașina cu piine întîrzie. Oamenii muncii din zona barajului Valea de Pești, printre care și muncitorii de la cariera Cîmpu lui Neag sînt mulțumiți de modul în care este aprovizionată unitatea alimentară din apropiere. Păcat însă că... din cînd în cînd mașina cu piine sosește aici cu întîrzieri. Aviz ce-

lor ce răspund de aprovizionarea ritmică cu piine a acestei unități!

● MODERNIZARI. Pe strada Preparăției din orașul Vulcan au început ample acțiuni de modernizare. Asfaltarea acestor artere de circulație a și fost finalizată din DN 66 pînă la pasajul denivelat de peste calea ferată.

● BLOCUL 1 B, amplasat pe locul fostei școli de muzică din Petroșani, aflat în stadiu avansat de exe-

cuție este prevăzut și cu spații comerciale. La parterul acestui bloc, pe care constructorii promit să-l predea beneficiarului la 30 octombrie a.c., vor funcționa unități pentru prestări de servicii ale cooperativei „Unirea”.

Rubrică redactată de Viorel STRAUT

Vă informăm

CULTURĂ • ARTĂ • CULTURĂ • ARTĂ

Un „cont deschis“ ce trebuie onorat prin diversitate și atractivitate

In orice peisaj urbanistic o casa de cultura nu este numai un monument arhitectonic modern...

ma ca o vrea prea mult implică asigurarea unor condiții peste puterile noastre...

lariza un număr mare de oameni, asigurându-și renumele de lăcaș de cultură...

ușoară și folk. Afișele nu le citesc întotdeauna, uneori fiindcă nu am timp...

„Paralele“

la Casa de cultură Petroșani

conducerilor tehnico-administrative ale întreprinderilor, cantonate numai în fruntea producției...

onprate chiar de către emitenți, ceea ce denotă că nici noi nu le-am amplificat îndeajuns...

Ion Dulămiță, directorul Casei de cultură: „Am plecat la drum cu ambiții îndrăznețe, unele însă nematerializate...“

Din obiectivele acestui an am concretizat înființarea ansamblului folcloric „Parin-gul“...

George Negraru, metodist cu probleme ale muncii artistice: „In linii mari ne-am realizat intențiile...“

Printre noutățile acestui an se remarcă teatrul folcloric, ce va reînnoa o tradiție veche de paisprezece-cincisprezece ani...

Universitatea cultural-științifică nu este o formă depășită de instruire și educa-re. Și în acest an redeschidem cursuri de largă audiență: „România în conștiința lumii contemporane“...

Vasile Pinteș, electrician, t.M. Dița: „Vin la casa de cultură pentru a audia muzică, a mă delecta cu spectacole de satiră și umor...“

Margareta Chioceanu, metodist cu probleme ale muncii politico-educative: „Casa de cultură are potențe insuficient puse în valoare...“

Ample acțiuni cultural-educative

in plină desfășurare Festivalul filmului documentar „Valea Jiului“ '82, onorat de prezența citorva cunoscuți regizori ai studioului „Al. Sahia“...

Prima noutate este deschiderea acestuia într-un centru muncitoresc, acesta fiind chiar Petroșaniul. De asemenea, în cadrul „Zilelor dramaturgiei originale pomănești“ invitat de onoare va fi Teatrul de comedie din București...

— Prima noutate este deschiderea acestuia într-un centru muncitoresc, acesta fiind chiar Petroșaniul. De asemenea, în cadrul „Zilelor dramaturgiei originale pomănești“ invitat de onoare va fi Teatrul de comedie din București...

Cum trece

Cum trece peste noi un vint molatec, Cu toamna despletită pe cărări, Pe când albastrul a rămas ostatec...

P A C E

Frumos să crești, ca florile din glastră, in lumea ta cu zine și povești păzită de-a păcii pasăre măiastră...

IN PREAJMA DESCHIDERII SALONULUI DE TOAMNĂ AL UMORULUI

Virsta a treia, un nou început

La o virstă când alți frați mai trag linii doar pentru a-și face bilanțul vieții, Nell Cobar își desenează, cu virtuozitate, linia norocului.

Lucru nu prea greu pentru cine are două principii sănătoase: 1. „Românul are șapte vieți în pieptu-i de aramă“ și 2. „Norocul nu ține decât cu cei curajoși“.

In particular, Nell Cobar este și „tatăl“ Mihaelei, fetița perpetuuă care le spune de ani de zile celor mici „bună seara“.

Mihai BARBU



„...semnalmentele? Tinerel, frumuseț și cu o floare la butonieră...“ Desen de NEIL COBAR

Cu o floare se face primăvară?

In urmă cu aproape doi ani in viața culturală a Petroșaniului a survenit un eveniment...

— Fascinația marelui ecran este un inspirat mijloc de educare a publicului de toate virstele... — Nu ne este străină nici intenția de a iniția iuni ale cinematecii pentru elevi, studenți, muncitori...

Pentru iubitorii celei de-a șaptea arte

— Afluxul de public este, in general, peste media obișnuită. Ați încercat să dirijați în vremea acestor mase, toțișori amorie, de spectatori? — Pentru fidelii frecven-

Actualitatea în lume

MOSCOVA (Agerpres). — Seria marilor furnale sovietice se va completa până în 1985 cu încă unul care va putea livra anual o cantitate record de fontă — 4,5 milioane tone. Proiectul acestui furnal cu un volum de 5,5 mii metri cubi, a cărui construcție a și început la Cerepovei, oraș în nord-vestul Uniunii Sovietice, a fost elaborat de Institutul leningrădean „Ghipromez”.
Specialiștii Institutului au precizat — relatează agenția TASS — că multe procese tehnologice ale noului furnal vor fi dirijate de computere.

Știri din țările socialiste

BELGRAD (Agerpres). — În R.S. Bosnia și Herțegovina urmează să fie deschis, spre sfârșitul anului, șantierul unui nou obiectiv energetic. Pe Neretva se va construi aici o hidrocentrală de 75 MW care va furniza anual circa 310 milioane kWh de energie electrică — precizează agenția Taniug.

TIRANA (Agerpres). — Agricultura Albaniei a cunoscut în ultimii ani, o dezvoltare continuă, una din principalele forme de

creștere a producției în acest domeniu fiind utilizarea pe scară tot mai mare a irigațiilor. După cum menționa agenția A.T.A., în momentul de față, aproape jumătate din suprafața agricolă este cuprinsă în sistemele de irigații.

BEIJING (Agerpres). — Cercetarea științifică și aplicarea în producție a rezultatelor obținute în activitatea de cercetare

constituie unul din obiectivele principale ale dezvoltării economice-sociale a R.P. Chineze în actualul deceniu. Chiar în acest an, cercetătorii de la Academia de Științe a Chinei vor definitiva un număr de peste 5 000 de proiecte cuprinzând realizarea de echipamente cu semiconductori, circuite integrate, laseri de mare putere, un accelerator de particule, un telescop astroptic de 2,16 metri, precum și un însemnat număr de alte instalații de înaltă tehnicitate.

Calendar săptăminal

27 IX

- Conferința anuală a Partidului Laburist britanic (BLACKPOL).
- La Paris are loc cel de-al 33-lea Congres internațional de astronautică (27 IX — 2 X).
- Ziua Mondială a Turismului.

28 IX

- Ministrul de externe sovietic, A. Gromiko, se întâlnește la New York cu secretarul de stat al S.U.A., George Shultz.
- În anul 1864 a fost creată la Londra, sub conducerea lui K. Marx și F. Engels, Internaționala I.

29 IX

- Proclamarea independenței Republicii Botswana. Sărbătoare națională.
- Convorbiri la Delhi între premierul Indira Gandhi și primul ministru britanic, Margaret Thatcher.

30 IX

- Reluarea tratatelor sovieto-americane privind limitarea armamentelor nucleare în Europa (Geneva).
- Vizita în R.P. Chineză a premierului japonez Zenko Suzuki.

1 X

- Proclamarea Republicii Populare Chineze. Sărbătoare națională.
- Proclamarea independenței Ciprului. Zi națională.
- Proclamarea independenței Republicii Federale Nigeria. Sărbătoare națională.
- Proclamarea independenței Republicii Tuvalu (fostele insule Ellice). Sărbătoare națională.
- Ziua internațională a muzicii.
- Are loc deschiderea Tîrgului internațional de la Bagdad (1—5 X).
- În R.S. Cehoslovacă se deschide cel de-al III-lea Congres al Uniunii Socialiste a Tineretului (1—3 X).

2 X

- Proclamarea independenței Republicii Populare Revoluționare Guineea. Sărbătoare națională.
- În Canada are loc o reuniune neoficială a miniștrilor de externe ai țărilor NATO (2—3 X).

BEIRUT 25 (Agerpres). — Prezența trupelor israeliene în Beirut de vest — relatează agențiile internaționale de presă — împiedică amplasarea unităților forțelor multinaționale în capitala libaneză. S.U.A., Franța și Italia — relatează agențiile U.P.I. și Associated Press — au făcut cunoscut Israelului că efectivele forțelor multinaționale nu se vor desfășura în Beirut pînă cînd trupele israeliene nu vor părăsi orașul. Ultimatumul adresat de cele trei țări Israelului — notează agenția U.P.I. — a fost transmis trimisului special al președintelui S.U.A. în Orientul Mijlociu, Philip Habib, care se afla sîmbătă la Tel Aviv pentru convorbiri cu liderii israelieni asupra problemelor legate de retragerea trupelor Israelului din capitala libaneză.

Agenția France Presse relatează că primele două contingente franceze au debarcat în portul Beirut, urmînd să ocupe poziții în viitoarele două zile. Pri-

mul contingent de trupe italiene nu a debarcat, reîntorcîndu-se în portul ci priot Larnaca. Totodată, primele efective americane din cadrul forțelor multinaționale au intrat în apele portului Beirut.

NAȚIUNILE UNITE 25 (Agerpres). — La sediul de la New York al Națiunilor Unite au fost reluate ieri lucrările sesiunii speciale a Adunării Generale a O.N.U. consacrate problemei palestiniene, în scopul examinării situației create prin masacrele comise la Beirut în rîndul refugiaților palestinieni.

Adunarea Generală a adoptat o rezoluție prin care condamnă „masacrarea criminală a civililor palestinieni și a altor persoane” la Beirut și solicită Consiliului de Securitate al O.N.U. să întreprindă, prin mijloacele de care dispune, o anchetă asupra împrejurărilor în care au fost comise masacrele și a proporțiilor lor. De asemenea, documentul

adoptat sprijină rezoluțiile Consiliului de Securitate vizînd retragerea imediată a forțelor israeliene din Liban și solicită Consiliului să se întrunească pentru a examina „mijloacele practice conforme cu Carta Națiunilor Unite” la care s-ar putea recurge în cazul în care Israelul ar continua să nu aplice respectivele rezoluții.

BONN 25 (Agerpres). — La Bonn au luat sfîrșit lucrările Conferinței parlamentare arabo-vest-europene, la care au participat deputați din 24 de țări, precum și ai Consiliului Național Palestinian.

În Comunicatul final, exprimîndu-se „profunda indignare provocată de masacrele comise sub responsabilitatea guvernului israelian în taberele de refugiați palestinieni din Beirut”, se cere constituirea unei comisii de anchetă sub egida O.N.U., precum și adoptarea de măsuri împotriva Israelului în cadrul Națiunilor Unite

sau de către grupuri mai restrînse de state, relatează agenția France Presse.

BEIRUT 25 (Agerpres). — Într-un comunicat dat publicității la Beirut și difuzat de agenția Wafa, populația palestiniană din taberele de refugiați de la Sabra și Shatila evidențiază că Israelului îi revine întreaga răspundere pentru masacrul comis în taberele respective. Documentul precizează că o acțiune de natura celei care a condus la masacrul de la Sabra și Shatila nu putea fi declanșată decît cu aprobarea Israelului.

COPENHAGA 25 (Agerpres). — Aproximativ 10 000 de persoane, scandînd lozinci ca „Israelul să părăsească Libanul” și „Israelul să recunoască O.E.R.”, au demonstrat pe străzile capitalei daneze în semn de protest împotriva masacrelor comise împotriva refugiaților palestinieni la Beirut, relatează agenția Associated Press.

SPORT • SPORT

Popice

În zilele de 22 și 23 septembrie a.c., pe arena „Metalul” din Hunedoara, s-au desfășurat întrecerile etapei județene a Campionatului republican individual și perechi rezervat juniorilor (F+B). Au fost prezenți și reprezentanții municipiului nostru respectiv, „Jiul” Petrila, la băieți și „Minerul” Lupeni, la fete. Datorită evoluției bune — atît a fetelelor cit și a băieților — toți cei 5 popicari din Valea Jiului s-au calificat pentru faza semifinală, ca-

re se va desfășura în zilele de 1—3 octombrie a.c. Dacă la băieți titlul de campion județean a revenit sportivului hunedorean N. Tălnar care a totalizat 1757 pd, Margareta Kovacs („Minerul” Lupeni) cu 376 pd s-a clasat pe primul loc în întrecerea fetelor. Jucătorii de la „Jiul” Petrila, N. Păsărică și N. Stoian, au totalizat 1686 pd și, respectiv, 1659 pd, ocupînd locurile 2 și 3 la individual și 1—2 la perechi.

S. BALOI

Tir cu arcul

La concursul internațional din R.D.G., tînăra Dorina Damian de la Asociația sportivă Minerul Ani-

noasa, a ocupat un merituos loc VIII, din cele 20 de concurențe.

● Cronică meciului de fotbal Sportul studențesc — Jiul o vom publica marți 28 septembrie a.c. în pagina Sport a ziarului nostru.

Mica publicitate

VIND Moskvici 408, stare foarte bună, Paroșeni strada Piscului nr. 3. (1120)
PIERDUT legitimație (perioadică) pe numele Ferecatu Georgel, eliberată de Institutul de mine, O declar nă. (1123)
PIERDUT foaie parcurs seria X nr. 0488676 și 0488677 pe numele Engelman Nicolae, eliberate de

I.C.C.F. Timișoara, coloana III, Simeria. Le declar nule. (1124)
PIERDUT legitimație (perioadică) pe numele Pislaru Simona, eliberată de Institutul de mine, Petroșani. O declar nă. (1122)
PIERDUT carnet student pe numele Farcas Andrei, eliberat de Institutul de mine, II declar nul. (1125)

memento

FILME

Duminică, 26 septembrie

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Trei oameni periculoși; **Unirea:** Inarmat și foarte periculos.

LONEA: Cinci pentru infern.

ANINOASA: Ostatecii de la Bela Vista I-II.

VULCAN — Luceafărul: Tradăzirul galben.

LUPENI — Cultural: Calculatorul mărturișeste.

URICANI: Grăbește te încet.

Luni, 27 septembrie.

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Calculatorul mărturișeste; **Unirea:** Superpoliștul.

LONEA: Procurorul acuză.

VULCAN — Luceafărul: Piine, aur și nagan.

LUPENI — Cultural: Iubește, iubește dar nu-ți plerde capul.

URICANI: Întîlniri tirzile.

TV

Duminică, 26 septembrie

8,00 Școala în noul an de învățămînt.

8,30 Amarn...

9,00 De strajă patriei.

9,30 Bucuriile muzicii.

10,00 Viața satului.

11,45 Lumea copiilor.

13,00 Album duminical.

17,35 Teatru în serial: „Mușatinii”. Ultimul episod: Inceputurile.

18,40 Micul ecran pentru cel mic.

19,00 Teledjurnal.

19,25 Călătorie prin țara mea.

19,50 Cîntarea României.

20,45 Film artistic: „Orășul în pericol”. Producție a studiourilor din Australia.

22,20 Teledjurnal.

22,30 Studioul operetel.

Luni, 27 septembrie.

15,00 Telex.

15,05 Emisiune în limba maghiară.

17,50 1001 de seri.

20,00 Teledjurnal.

20,20 Orizont tehnico-științific.

20,40 Cadran mondial.

21,10 Film în serial: „O nouă primăvară”. Episodul 2.

21,50 Teledjurnal.

22,00 Tezaur folcloric.

memento